

安全生产法拟修改 重大隐患企业拒停产 安监部门可断水断电

据新华社北京6月4日电 由安全监管总局会同有关部门起草的《中华人民共和国安全生产法(修正案)(征求意见稿)》4日在中国政府法制信息网公布,公开征求社会各界意见。

为增强监管效果,征求意见稿强化了安全生产监管措施。征求意见稿在现行法规定的负有安全生产监管职责的部门可以增加查封、扣押措施的标的中,增加可以查封、扣押违法生产、储存、经营、使用的危险物品及其作业场所。

针对有些存在重大安全隐患的生产经营单位,拒不执行负有安全生产监管职责的部门依法作出的停产停业等决定,造成重大安全生产事故的情况,征求意见稿增加规定,负有安全生产监督管理职责的部门经批准,可以通知有关单位停止供应生产经营活动所需电力、水、火工品。

制手机监听卡 广告纯属骗局

中国移动:目前技术达不到

据新华社北京6月4日电 北京海淀警方近日通报,首次打掉“制作手机监听卡”诈骗团伙。中国移动技术专家4日表示,SIM卡无卡远程复制是不可能的,网络上和短信中关于“制作手机监听卡”的广告纯属骗局,同时提醒广大客户要保护好自已的SIM卡。

近期网络上和手机短信上多次出现关于“制作手机监听卡”的广告,来自公安部门的信息显示:“发布此类短信的行为人以此作为诱饵,诱使事主与之进一步接触,在之后的接触中寻找机会骗取财物。”骗子大多这样引诱受害者:“您想监听他人的通话内容吗?只要几千元,我来帮您制作手机监听卡”;“能为你做一张和他一样的卡,可以听到他的通H,看到他的短X,电话13*****。”

中国移动信息安全技术专家介绍, SIM卡是用户身份识别卡,存储了手机客户的信息、加密的密钥等内容,供移动通信网络对客户身份进行鉴别,并对客户通话时的语音信息进行加密。SIM卡拥有自己独立的操作系统,与网络的鉴权通过高安全等级国际算法来实现。“为保障安全性,在卡片里存有一组128位长度的密钥。移动通信网络是独立在因特网之外的网络,先天杜绝了来自因特网黑客的攻击。从技术上讲,SIM卡的远程复制是不可能办到的。”

公务自行车

6月4日,浙江省湖州市德清县乾元镇政府给下辖每个社区分发了两辆“公务自行车”作为工作人员走街串巷的代步工具,低碳环保的同时也拉近了社区干部与普通百姓间的距离。图为社区干部金秀英(前)和杨振伟骑着刚领到的“公务自行车”,到居民区了解走访。

新华社发

税务总局解答咨询热点问题

误餐补助不缴个税

安家费暂免个税

有纳税咨询提出,某单位引进研究生人才发放一次性安家费3万元,是否需要缴纳个税?

纳税服务司介绍,我国税法规定,按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费,暂免征收个税。纳税服务司还介绍,单位向引进的研究生人才发放一次性安家费,如符合规定,可以免纳个税。如不符合上述规定或以“安家费”名义向员工发放收入,应作为“工资、薪金所得”项目由发放单位负责代扣代缴个税。

独生子女津贴不缴税

每个月,符合条件的职工会收到20元的独生子女津贴(三优费),那么,这是否需要缴纳个税?

纳税服务司介绍,根据税法规定,独生子女津贴不属于工资、薪金性质的补贴、津贴,不征税。但这里所述的“独生子女津贴”,是指各地出台的《人口与计划生育条例》规定数额发放的标准之内的补贴。

交通通信补贴视情况而定

交通、通信补贴是否全额缴纳个税?

单位发放的交通、通信补贴需要缴纳个税,那么,是否需要全额并入员工工资、薪金收入,代扣代缴个税?

纳税服务司介绍,我国税法规定,只有经省级地方税务局根据纳税人公务交通、通信费的实际发放情况调查测算后,报经省级人民政府批准,税务总局备案的一定标准之内的公务交通、通信费用才可以扣除。除此之外,或者超出这一标准的公务费用,一律并入当月工资、薪金所得计征个税。

单位每月发放的误餐补助是否并入工资,计征个税?

纳税服务司介绍,我国税法规定,对个人因在城区、郊区工作,不能在工作单位或返回就餐,确实需要在外就餐,根据实际误餐顿数,按合理的标准领取的误餐费不征税。对单位以误餐补助名义发给职工的补贴、津贴,应当并入当月工资、薪金所得计征个税。

一座城 送别一个人



6月4日,吴斌生前的同事集体敬礼送别吴斌。新华社发

杭州“最美司机” 获批革命烈士

据新华社电 在6月4日下午举行的通报会上,杭州市政府宣布,杭州长运运输集团司机吴斌被省人民政府批准为革命烈士,并追授为省劳模。6月4日下午,吴斌出殡,数万民众自发而来为送别最后一程。

2012年5月29日中午,吴斌驾驶大客车行驶至锡宜高速宜兴方向,被一飞落的金属片砸碎前窗玻璃后砸中腹部和手臂,导致三根肋骨被撞断,肝脏被击穿。在身受致命打击的危急关头,他强忍剧痛,镇定地完成换挡、刹车等一系列安全操作,将车缓缓靠边停稳,开启双跳灯,打开车门,并提醒车内乘客安全疏散和报警,确保大客车上24名乘客安然无恙,而他自己却因伤势过重献出了宝贵的生命,年仅48岁。

通过新闻媒体的报道,吴斌同志的先进事迹引起了全社会和各级领导的广泛关注,在全行业产生了强烈反响,被誉为“平民英雄”“最美司机”。



6月4日,吴斌的家人手捧亲人的遗像准备出殡。当日下午,杭州“最美司机”吴斌出殡。殡仪车从吴斌居住的小区出发,沿着西湖绕行一周后驶向杭州市殡仪馆。新华社发

最新动态

制动毂残片击杀吴斌 警方锁定9辆嫌疑车

据新华社电 江苏无锡警方4日发布通告,确认5月29日中午发生在沪宜高速阳山段“金属块击穿长途客车前挡风玻璃,致驾驶员吴斌重伤死亡事件”,经无锡警方前期调查初步确定为意外,金属块系车辆制动毂残片,通过对3000余辆事发时段途经沪宜高速的相关车辆甄别筛选后,目前无锡警方已筛选出9辆重点嫌疑车辆,并派出

多路人马赴全国各地调查。

据了解,击中吴斌的金属块重3.5公斤,经组织专家及汽配店、汽修厂相关人员论证,确认系车辆制动毂残片。

因事发高速公路且车辆正在行驶中,调查组以高速公路行驶车辆和沿线出入口为重点展开工作。截至发稿,无锡警方已查调近20个收费站、服务区、高速公

路段等场所相关时段的视频监控记录,甄别筛选3000余辆事发时段途经沪宜高速的相关车辆,确定一批重点车辆并筛选出9辆重点嫌疑车辆。

现调查甄别工作仍在紧张进行中。无锡警方表示,一定会将此事件查个水落石出,给死者及其家人一个交代,给社会一个交代。同时,将及时向社会公布调查结果。

微博晒“折腾婴儿”照片 杭州实习护士惹众怒

校方责令其停止实习深刻检查

事件回放

据新华社杭州6月4日电 杭州一大四女生在医院实习期间,违规随意摆弄婴儿并用手机拍下照片并上传到微博,同时发表有违职业道德的言论。该举动2日被发现后引发广大网民强烈抨击。该学生随后通过微博道歉,其在大学浙江中医药大学3日晚宣布,已责令该学生停止实习,并对其进行了严肃的批评教育,要求作出深刻检查,学校将根据校纪校规对该学生作出相应处理。

6月2日,有人发现,一自称在杭州某医院儿科实习的新浪微博用户“小考拉avi”上传了多张摆弄新生儿的图片,并配有轻佻的言语。在被曝光的截图中可见,一着蓝色无菌服的人用左手拉起两名裸体婴儿,在婴儿脖子处于随意牵拉着的状态下拍摄照片。另一张图片则显示,一正酣睡的婴儿脸上被贴上了猪鼻子、猪耳朵、蓝眉毛的纸片(如图)。在该用户的图片说明及和其他用户的互动中,有“给他把屎把尿的给我玩下总可以吧”等话语。该用户还将这些照片转给了一些好友。

该言行曝光后,引发了公众的强烈抨击,一些网民还展开人肉搜索。同

济大学附属东方医院医生张强说,这种举动“会要了孩子的命”,他呼吁禁止无知不良实习护士接触新生儿,维护“本已脆弱的医学教育系统”。

2日晚,该实习护士清空了自己的微博,只留下一封道歉说明,她承认,照片确系在医院实习期间违规拍摄,“拍摄时没有遵守婴儿护理的操作要求,没有对宝宝采取保护措施,也没有顾及到宝宝家属的心情”,她感到自责和内疚,希望得到广大网友和家长的原谅。

浙江中医药大学3日晚通报了对此事的调查结果:这名实习护士是其护理学院2008级学生肖某,该学生在医院实习期间违反新生儿护理操

作规程和禁止携带手机进入病房的规定,擅自用手机拍摄新生儿照片并上传到新浪微博,同时发布违反职业道德的言论。目前学校对该学生进行了严肃的批评教育,责令其停止实习,并作出深刻检查。学校将根据校纪校规对该学生作出相应处理。



辉煌的成就 深刻的昭示

(上接第一版)我们充分发挥党的领导核心作用和社会主义制度优势,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神,成功地举办了北京奥运会、上海世博会、广州亚运会,极大地激发了全国人民的自信心、自豪感和爱国热情。建立和实施了应急反应制度和机制,有效应对了非典、特大地震、雨雪冰冻、特大干旱、山洪泥石流等严重自然灾害,有力地保护了人民群众生命财产安全,创造了一系列灾后恢复重建的人间奇迹。

进入新世纪,中国和世界都在发生着深刻变革,发展中国特色社会主义的国内外环境发生了显著变化。以胡锦涛同志为总书记的党中央深入洞察、高瞻远瞩,在总结国内外发展经验、准确把握时代发展趋势的基础上,针对当代中国发展面临的重大理论和实践问题,提出了科学发展观,创造性地回答了实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,体现了我们对社会主义建设规律、人类社会发展规律和共产党执政规律的深刻认识。科学发展观提出以来,经历了时间和实践的检验,主题不断展开,认识不断深化,内涵不断丰富,日益深入人心,引领中国特色社会主义伟大事业乘势前进。事实充分证明,理论创新是实践发展的必然要求,科学发展观是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的重大战略思想。

实现科学发展,必须以加快转变发展方式为主线。发展方式决定发展方向和结果。只有坚持以人为本、统筹兼顾,才能实现全面协调可持续发展。党的十六大以来,党和政府大力推进经济结构战略性调整,产业结构优化升级加快,自主创新能力明显增强,节能减排和生态环境保护扎实推进。实践证明,加快转变经济发展方式,是实现科学发展的必由之路。紧紧抓住当前发展的重要战略机遇期,加快转变经济发展方式,切实提高发展质量和效益,才能有效解决我国工业化、信息化、城镇化、市场化、国际化过程中面临的新矛盾新问题,促进社会和谐稳定,为发展中国特色社会主义打下更加坚实的基础。

实现科学发展,必须尊重人民主体地位。社会主义国家各项事业发展,归根结底都是为了保障和改善民生,让人民生活越来越幸福。党的十六大以来,党和政府着力保障和改善民生,就业规模持续扩大,覆盖城乡居民的社会保障体系逐步建立,人民生活水平明显提高。同时,我们党始终把人民群众作为推动科学发展的主体力量,坚持尊重人民意愿和首创精神,问政于民、问计于民、问需于民,切实保障人民各项权益。

实现科学发展,必须以改革创新为动力。科学发展观是改革开放伟大实践中我们党推进理论创新的成果。贯彻落实科学发展观,解决发展不平衡不协调不可持续的问题,破除制约科学发展的体制机制障碍,同样必须坚持改革创新。针对制约科学发展的突出矛盾和问题,中央适时推出了一系列改革措施,财税、金融、农村、文化体制等改革稳步推进,发展活力进一步增强。当前,世情国情党情继续发生深刻变化,制约科学发展的深层次矛盾和问题突出,必须进一步解放思想,与时俱进,以更大的勇气和决心推进改革创新,着力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的体制机制,为推动科学发展提供强大动力。

辉煌成就鼓舞人心,崇高使命正在召唤。即将召开的党的十八大,是我们党领导人民全面建设小康社会的关键时期、改革发展的攻坚时期的一次重要会议。面对时代赋予的发展机遇,面对人民群众过上更好生活的殷切期待,紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,坚定必胜信念,推进科学发展,我们一定能够排除一切艰难险阻,战胜一切风险挑战,为建成更高水平的小康社会、实现社会主义现代化,开辟更加光明的未来。

据新华社北京6月4日电

强化考核奖惩 确保工作实效

(上接第一版)提升形象为内容的“三讲三提升”活动,切实加强自身建设,自觉树立维护公道正派良好形象,把人民群众的充分信任变为对自身的严格要求,把人民群众的高度关注变为高尚的职业操守,把人民群众的高期望值变为人民群众的高度认可,以务实、用心、创新的工作作风扎实做好新形势下的组织工作,努力开拓组织工作新局面。

王璋在讲话中对市委组织部群众工作队工作给予了充分肯定,指出市委组织部群众工作队创新工作方法,扎实履行职责,实现了条块融合好、发现问题好、坚持驻村好的良好开局。下一步要按照“长期、对口、分片、蹲点、联户、负责面”的联系分包体制,着眼建立长效机制,围绕四项工作职责,充分发挥自身优势,切实加强条块融合,积极主动履行职责,努力在网格化管理工作中做出新成绩。

关于进一步制订完善群众工作队考核奖惩管理办法,王璋从八个方面用“八个明确”提出具体要求。一要明确工作队的组建。要按照郑发[2012]4号文件提出的“三个三分之一”的要求,抽调素质高、能力强的机关干部组成群众工作队驻村(社区)开展工作。二要明确工作队的进驻。要按照职责任务、业务融合原则,建立市直部门与基层乡(镇)的长效联系机制,明确派驻工作队数量及时间要求,充分融入网格化管理工作。三要明确工作队的职责。工作队下沉后,要按照“长期、对口、分片、蹲点、联户、负责面”的联系分包体制,主动履行政府经济调节、市场监管、社会管理、公共服务的四项职责,推进政府职责在基层的全面落实。四要明确重点工作。要把工作重点放在非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务7个方面的工作和城市管理提升13项工作存在的问题的普查上来。五要明确工作队的具体职责要求。就是所蹲点乡(镇)、街道办事处全面工作的参与者;所在委(局)部门工作贯彻落实的直接责任者;市委、市政府阶段性中心工作全面落实的监督者;联系户帮扶工作的直接组织者。群众工作队通过蹲点带面,推动本系统、本部门工作全面发展。六要明确工作队管理机制。群众工作队要接受所在乡(镇)办的统一领导,形成工作合力,推动所在乡(镇)办全面发展。七要明确管理内容。进一步完善具体的管理制度和管理内容,真正使群众工作队队员待得住、融得进、干得好,使驻村工作有成效。八要明确群众工作队考核办法。通过制订可操作性强、实效性、导向性强的考核问责办法,推动各级群众工作队队员主动履职,促进各类矛盾和问题在基层得到有效化解,确保新机制规范有效运行。

王璋强调,建立以网格化管理为载体的“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制是一项长期性、基础性、根本性的工作。在实际推进过程中,要严防形式主义走过场失信于民,严防虎头蛇尾效果失信于民,力戒模式僵化没实效失信于民,通过新机制扎扎实实的效果取信于民,通过不断学习、落实、提升,推动新机制持续健康发展。